

Сов. Беларусь - Минск - 1992 - 5 июня

Посмертное примирение

Марлен Дитрих — известная немецкая певица и кинозвезда — умерла в начале мая в Париже в возрасте 90 лет. Прожив почти всю жизнь за границей, она совершила последнее путешествие домой в Германию, где была похоронена на Берлинском кладбище рядом с матерью. Для Дитрих это было примирение со страной, которую она любила и ненавидела.

Марлен Дитрих родилась в Берлине в 1901 г. Ее отец был прусским полицейским, а мать дочерью богатого ювелира. Марлен изучила актерское искусство и вышла замуж за помощника режиссера Рудольфа Зибера, от которого у нее родилась дочь. Первые годы сво-

ей карьеры Дитрих пела в берлинских кабаре. Именно там в 1929 году ее увидел венский режиссер Джозеф фон Штернберг. Актерская карьера Марлен Дитрих началась с фильма «Голубой ангел», где Штернберг снял ее в роли соблазнительной певицы кафешантана.

Над Германией сгустились тучи. Веймарская республика пала. Марлен Дитрих была против нацизма и выбрала для себя эмиграцию в США, когда стало ясно, что демократия в Германии обречена. Она никогда не переставала быть противницей Гитлера, отказалась от немецкого гражданства и стала американкой. Во время второй мировой войны Дитрих посещала места боевых дейст-

вий, чтобы поднять моральный дух американских солдат.

В то время многие немцы осуждали Марлен Дитрих, а у некоторых это чувство не исчезло и после поражения нацистов. Но сегодня немцы благодарны Дитрих. Ее поведение показало, что Германия не являлась синонимом нацизма. Как сказал канцлер ФРГ Гельмут Коль: «Она очень рисковала, когда повернулась спиной к третьему рейху и всячески сопротивлялась попыткам нацистов заманить ее обратно. Мы восхищаемся ее преданностью свободе и правам человека».

Хотя Западная Германия является процветающей демократической страной уже более

40 лет, только после разрушения Берлинской стены и воссоединения Германии Марлен Дитрих выразила желание быть похороненной в Берлине. Сегодня новое поколение немцев видит в ней истинную патриотку. Как написала Ханна Шигула, молодая немецкая киноактриса: «Мы, рожденные после войны, гордимся тем, что были такие люди, как Марлен Дитрих, люди, которые во времена Гитлера занимали сторону его врагов и делали это из любви к настоящей Германии».

(Материал предоставлен посольством США в Республике Беларусь. Перевод с английского).